

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

**У нас
В НОМЕРЕ:**

- ◆ Первомайцы: в ответ на решения февральского Пленума ЦК — высокие обязательства.
- ◆ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ СЕССИИ: ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА
- ◆ Отстающих в общий строй
- ◆ За рубежом

Знакомьтесь: доярка Люба Подгорнова. Лет этой девушке — 20. Но ее считают в колхозе «Родина» мастером высоких надоев. И по праву считают: на Бекетской ферме № 6 она в прошлом году заняла первенство в соревновании доярок, и нынче надой у нее выше всех.

За Любой закреплена 21 корова. На каждую из них приходится 15 килограммов силоса, 2 килограмма соломы, 1 килограмм сена. Откуда же быть продукции при таком скудном рационе? Но Люба получает более трех килограммов молока от каждой коровы в день — это столько же, сколько она получала в прошлом году в это время. Но тогда давали коровам почти по 30 кг силоса в день, да по килограмму концентратов.

О том, как работают Люба Подгорнова и ее подруги по ферме, рассказывается на третьей странице сегодняшнего номера нашей газеты.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год
издания 1-й
№ 22 (154)
Четверг,
20
февраля
1964 г.
Цена 2 коп.

ЯРЧЕ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ!

Коллективу Судженской фермы Яйского совхоза.

Давайте, товарищи, соревноваться!

Дорогие подруги! Только что закончившийся Пленум Центрального Комитета партии наметил грандиозную программу интенсификации сельскохозяйственного производства. Советский народ в ближайшие годы получит больше хлеба, мяса, молока, масла, яиц и других продуктов сельского хозяйства.

Поддерживая почин кубанских хлеборобов, взявших высокие социалистические обязательства на 1964 год, и по примеру ольговских доярок из вашего совхоза, мы, птичницы Данковской птицефермы Первомайского совхоза обращаемся к вам:

давайте, товарищи, соревноваться!

В минувшем году мы получили по 66 яиц на курицу-несушку, т. е. на 23,8 яйца меньше вашего. Нынче мы беремся получить 684.500 яиц при плане 460 тысяч, или по 105 яиц на курицу-несушку. Для этого будем выращивать в зимнее время гидропонную зелень, давать в корм птице хвойный настой и животные белки. Мы беремся содержать помещение птицефермы в образцовом порядке.

Птичницы: А. ШУМАН, З. КОРОТКИХ,
М. КРЕМНЕВА,
бригадир Е. КРЕМНЕВ.

Лучшим — награды

По итогам социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных ферм области коллектив доярок Ольговской фермы Яйского совхоза занял третье место. За высокие показатели надоя молока коллектив фермы награжден Почетной грамотой обкома комсомола.

Лучшие доярки Судженской фермы Лидия Григорьева, Лукерья Минушкина, Надежда Барышнякова награждены значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Областной комитет комсомола отметил хорошую работу и наградил Почетными грамотами доярок Симбирской фермы Троицкого совхоза Татьяну Антонову и Елену Семенову, Ольговской фермы Яйского совхоза — Нину Филатову и Галину Бударягину.

Ю. МОТОВ,
инструктор комитета комсомола.

ЗНАМЯ — У ЯЙСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Бюро парткома и комитет профсоюза рассмотрели итоги соревнования по надоям молока за январь. Первое место присуждено животноводам Яйского совхоза, получившим в январе по 110,6 кг молока от каждой коровы. За совхозом остается переходящее Красное знамя.

По колхозам первое место завоевали животноводы сельхозартели «Победа». В январе они надоили по 123 килограмма молока от коровы.

Партком и комитет профсоюза отметили неудовлетворительную работу по надоям молока руководителей и специалистов Улановского совхоза, колхозов имени Ленина, «Красный путевец»

И. ПЛОТНИКОВ.

130 ягнят от 100 овцематок

Деревня Еловка, что находится в колхозе имени Ленина, внешне ничем не примечательна. Но хорошие и очень трудолюбивые живут в ней люди. Особенно хочется назвать овцеводов Татьяну Кирилловну Кирюхину и Анну Егоровну Мутову. С хорошими производственными показателями закончили они минувший год: от каждой сотни овцематок получили и вырастили по 116 ягнят. Государству продано 57 центнеров баранины, и 15 центнеров шерсти.

Зимнее ягнение — это, можно, сказать, самый ответственный период в работе овцеводов. Но, несмотря на трудности с кормами, Т. Кирюхина и А. Мутова проводят его по-хозяйски, стараются сохранить всех нарождающихся ягнят.

В этом году передовые овцеводы наметили для себя новые, более высокие рубежи. На сто овцематок они решили получить не менее как по 130 ягнят, настриг шерсти от каждой овцы довести до 2,5—3 килограммов.

За успешное выполнение обязательств прошлого года Еловской овцеводарной ферме присуждено второе место в управлении. Коллектив ее награжден Почетной грамотой парткома и комитета профсоюза. В этом немалая заслуга любящих свое дело колхозниц Т. Кирюхиной и А. Мутовой.

Февральский Пленум ЦК КПСС и его решения, — сказали передовые работницы фермы, — это еще одно яркое доказательство заботы нашей партии и правительства о

развитии сельского хозяйства. — Мы на эту заботу ответим практическими делами. По примеру тружеников Кубани непременно возьмем рубежи шестого года семилетки.

А. МИХАЙЛОВ.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

Взаимопроверка

В соревнующихся хозяйствах управления проходит взаимопроверка. На днях первомайцы побывали у улановцев. Комиссия в составе главного агронома т. Воронцова, инженерно-технических работников тт. Цырпеля и Дюева проверила у соревнующихся соседей как готовятся к весеннему севу семена, как ре-

монтируется техника. В проверке приняли участие специалисты управления тт. Ващурина, Паньков, Фролов.

Взаимопроверка прошла между соревнующимися Яйским и Троицким совхозами.

Ф. ДАНИЛОВ.

НЕУСТААННО ЗАБОТИТЬСЯ О ЛЮДЯХ

Докладчик и выступавшие на сессии депутаты отмечали, что VII сессия проходит в дни большого политического и трудового подъема, вызванного февральским Пленумом ЦК КПСС.

Минувший год, — отметил докладчик, — год перестройки работы местных Советов по производственному принципу, когда исполкомы районного и сельских Советов основное внимание уделяли удовлетворению растущих культурных и бытовых запросов трудящихся. Ведущее место в работе исполкома районного Совета в истекшем году занимали вопросы увеличения товарооборота, улучшения работы медицинских учреждений, школ, учреждений культуры, коммунальных предприятий, расширения сети предприятий бытового обслуживания.

Бытовым обслуживанием населения района занимаются Ижморский и Яйский комбинаты, имеющие 17 мастерских. 3 из них открыты в прошлом году. Валовая продукция, выпущенная ими в минувшем году, возросла на 12,7 проц. по сравнению с 1962 годом. 190 выездов сделали в села за год мастерские комбинатов. Ими принято 954 заказа на сумму 27 тысяч рублей.

Вместе с тем, отмечалось на сессии, что работа комбинатов бытового обслуживания еще далеко не удовлетворяет предъявляемых к ним требований. 12348 рублей — такова довольно внушительная цифра убытков, причиненных государству коллективом Ижморского комбината (директор тов. Пахомов). Это почти 20 коп. на каждый рубль валовой продукции. Яйский комбинат (тов. Киселев) дал прибыль 29,3 тыс. руб. Хотя по индивидуальному пошиву одежды и обуви допустил 17,5 тыс. руб. убытков. Разве можно считать нормальным, когда из 132 пунктов, насчитывающих свыше 25 дворов, заказы принимаются только в 42. Не организованы цехи по ремонту бытовой техники.

Не выполнил план выпуска валовой продукции Яйский лесозавод.

Ремонтно-строительными и группами Ижморской и Яйской контор коммунальных предприятий и благоустройства произведено строительно-монтажных работ на 245,5 тыс. рублей. План не выполнен на 45 тыс. руб. из-за плохой работы Ижморской конторы. Эти конторы мало проявляют беспокойства о расширении коммунальных предприятий в селах района. Даже в крупных населенных пунктах нет парикмахерских. В этом им плохо помогают руководители хо-

На днях состоялась седьмая сессия Яйского районного Совета депутатов трудящихся. На сессии рассмотрен отчет райисполкома о работе за 1963 год.

Отчетный доклад сделал председатель исполкома районного Совета А. Г. Казаковский. В прениях по докладу выступили:

П. П. Гулевич — управляю-

зайств.

Директор Ижморской конторы коммунальных предприятий тов. Швайбович говорил о плохом обеспечении строительными материалами. Он заверил депутатов, что если ныне дело снабжения стройматериалами улучшится, коллектив Ижморской конторы план строительных работ выполнит досрочно.

Докладчик и выступившие начальник ДЭУ т. Шнайдер, начальник отдела милиции тов. Букатов обратили внимание на недостатки в дорожном строительстве и на необходимость решительной борьбы с нарушениями правил движения водителями.

Нельзя мириться с тем, что многие дороги, особенно Ижморка-Яя, Ижморка-Бериколь содержатся в непроезжем состоянии, а средства на дорожное строительство не освобождаются. В прошлом году из 77 тыс. рублей освоено всего лишь 46 тыс. Хорошо работали на дорожном строительстве Яйский совхоз (директор тов. Медведев) и Улановский (тов. Логинов).

Тов. Шнайдер заявил депутатам, что ныне средств на строительство и ремонт дорог достаточно, но дорожно-эксплуатационному участку нужна помощь в погрузочной технике и транспорте, т. к. автохозяйство очень плохо обеспечивает автомашинами.

Важная роль в воспитании нового человека принадлежит школе. В районе 118 школ. В них обучается почти 15,5 тыс. детей. Докладчик и депутаты указали на низкую успеваемость, хотя в первом полугодии 1963-64 учебного года она и несколько поднялась по сравнению с прошлым годом. 735 человек пополняют свои знания в школах и классах рабочей и сельской молодежи и в областной заочной школе.

Районо (тов. Подолько), директора школ мало оказывают методической помощи молодым учителям. Не выполняется закон о всеобщем. Низка роль в обучении и воспитании учащихся политехнических советов. Слаба материальная база школ. Депутаты тт. Гулевич,

Серебренников и Зубов говорили о том, что в этом году необходимо начать строительство новых 8-летних школ Лебедянской, Азановской и Яйской № 6, т. к. старые здания не пригодны.

Надо активизировать общественность в воспитании подрастающего поколения. Хорошая инициатива Яйской школы № 2 — родительские патрули, — к сожалению, быстро заглохла. А следовало бы всем школам поддерживать это полезное начинание. Об этом говорил начальник отдела милиции, депутат тов. Букатов.

56 сельских клубов и Домов культуры, 55 библиотек занимаются культурным обслуживанием населения района. За прошедший год в клубах прочитано 682 лекции и доклада, поставлено 523 спектакля и концерта. Библиотеками обслуживается 118 населенных пунктов.

Сессия обратила серьезное внимание на то, что работа учреждений культуры еще не отвечает требованиям июньского Пленума ЦК КПСС. В 24 населенных пунктах не демонстрируется кино из-за отсутствия мест кинопоказа. Докладчик и выступившая заведующая отделом культуры тов. Мартьева указали на то, что большинство клубов надо ремонтировать. В зимних условиях в них работать невозможно. Нет должного внимания учреждениями культуры со стороны сельских Советов, руководителей колхозов и совхозов. Не единичны факты, когда в клубах нет дров. Как же можно в таких условиях готовиться к Всероссийскому смотру художественной самодеятельности и проводить другую культурно-просветительную работу? Сельские Советы не вникают в ход подготовки к смотру. Во многих клубах и библиотеках слабые кадры, большая их текучесть.

Депутат тов. Гулевич сказал,

через железнодорожный переезд и допустил аварию. При столкновении на железной дороге с автомашиной электровоз получил повреждение и простоял на перегоне более часа.

2 октября по недосмотру па- стухов колхоза «Победа» Соло-

вик дорожно-эксплуатационного участка, В. И. Домбург — охоттехник Красноярского егерского участка, М. Ф. Дмитриева — заведующая отделом сокобеспечения, К. Л. Русецкий — директор лесоперевалочной базы.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

что в Лебедянке клуб беспризорный, им не занимается ни отдел культуры, ни совхозные руководители. А здание требует ремонта.

В районе 7 больниц, 58 фельдшерско-акушерских пунктов, 4 здравпункта, 11 детских яслей. Закончено строительство здания в Ижморке, где размещаются отделения больницы. Плохо используются средства, отпущенные на строительство Ижморской больницы. Исполком районного Совета, руководителям совхозов, следует продумать вопрос о размещении Кольонской и Троицкой больниц. Средств на строительство нынче не будет, а здания этих больниц пришли в негодность. За счет средств самообложения следует провести ремонт фельдшерских пунктов. На сессии указывалось на слабую обеспеченность медицинскими кадрами.

В отчете отмечается, что в 1963 году выплачено пенсий и пособий в районе более 2 млн. 340 тыс. рублей. Заведующая райсобесом тов. Дмитриева критиковала работников кадров, бухгалтеров расчетных групп Святославского, Улановского и Первомайского совхозов, которые небрежно оформляют документы, допускают путаницу в начислении зарплат, что усложняет рассмотрение дел о назначении пенсий.

Депутаты тт. Русецкий и Зубов рассказали о той работе, которая ведется по благоустройству рабочего поселка Яя.

В прошедшем году потребителем кооперацией района продано товаров на 507 тыс. рублей больше, чем в 1962 году. Однако годовой план розничного товарооборота выполнен только на 98,3 проц. Плохо развита комиссия торговля. По 14 видам не выполнен план заготовок. Низкое качество блюд и культура обслуживания во многих сто-

шламбауме перед приближающимся поездом. 26 января 1964 года шофер автомашины № 95-32, принадлежащей коммунальной конторе р. п. Ижморского, заехал на переезд при закрытом шламбауме при приближении пассажирского поезда.

Можно приводить еще много других примеров грубого нарушения правил проезда через железную дорогу, а также небрежной пастбы скота. Руководители предприятий и организаций неоднократно предупреждались.

Нам думается, что и сельские Советы, и руководители колхозов и совхозов с особым вниманием отнесутся к подбору и инструктаж механизаторов, будут добиваться строжайшей дисциплины, точного исполнения существующих правил.

Ведь речь идет о безопасности движения на железной дороге и жизни людей. Зачем же ждать чрезвычайного происшествия? Не лучше ли принять самые решительные меры заранее и этим предотвратить крушения, аварии?

В. ЧУЛКОВ,
заместитель начальника
Анжерской дистанции пути.

ловых района. Не выполнен план кооперирования. Много еще растрат и хищений.

Производство продуктов сельского хозяйства и продажа их государству — главное в работе труженников села, указывает докладчик. В прошлом году план заготовок по всем показателям выполнили Яйский и Троицкий совхозы, по закупке у населения — Ижморский поссовет, сельские Советы Дачно-Троицкий, Постниковский, Бекетский. План закупа молока у населения выполнен всего лишь на 76,9 проц. Из 19 сельсоветов справились с заготовками молока 6. Особенно плохо работали сельские Советы Азановский (председатель тов. Голяшов), Ишимский (тов. Свиначев), Улановский (тов. Акулов).

Многие сельские Советы, руководители хозяйств повторяют прошлогодние ошибки с первых дней текущего года. План закупа мяса — 4500 центнеров — должен быть выполнен в первом квартале.

Но даже выполнение плана первого квартала — 600 центнеров — поставлено под угрозу срыва. Работа по закупке молока, яиц и шерсти по-прежнему не начата.

Выполнение задач, стоящих перед районом во многом зависит от уровня организационно-массовой работы. В отчетный период райисполком уделял больше внимания общественным организациям. В районе создано 55 женсоветов, 46 советов культуры, 91 народная дружина, избрано 129 товарищеских судов, в большинстве школ работают родительские комитеты. В Яйском и Ижморском поссоветах, Троицком сельском Совете хорошо работают постоянные комиссии.

Однако в работе общественных организаций много еще недостатков. Им нужна постоянная помощь райисполкома, сельских Советов.

Райисполком, его отделы, сельские и поселковые Советы недостаточно контролируют и ведут организаторскую работу по выполнению принимаемых решений, в результате некоторые из них выполняются не полностью или с опозданием. Депутаты редко встречаются с избирателями, отчитываются перед ними. Не все наказы избирателей своевременно выполняются.

Успешно решить стоящие перед Советами задачи, говорит в заключение тов. Казаковский, можно лишь при активном участии депутатов и широким вовлечении в их работу трудящихся.

Меры ПРИНЯТЫ

Жители села Сергеевки писали в редакцию о нарушении графика работы и правил советской торговли продавцом магазина Айкашевой. Редакция просила правление Улановского райкоопа проверить факты и принять соответствующие меры.

Председатель райкоопа тов. Сычев сообщил, что факты, отмеченные в письме, полностью подтвердились. Правление райкоопа на очередном заседании обсудило вопрос о работе Сергеевского магазина. За отмеченные недостатки в работе продавцу Айкашевой правление вынесло строгое административное взыскание и предупредило ее, что в случае повторения подобных нарушений, она будет уволена с работы.

ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Об этом случае полгода назад узнала вся страна. В печати сообщалось, что машинист депо Отрожка Юго-Восточной железной дороги Николай Константинович Ведринцев ценю собственной жизни предотвратил крушение пассажирского поезда, спас от гибели людей. В ту ночь на участке Тулиново-Туйда тракторист Кочаров, проезжая железнодорожные пути, разворотил колесо. Вагоны с людьми, к счастью, не пошли под откос. Беду отвел машинист Н. К. Ведринцев, совершивший подвиг и погибший на своем посту. Это было всего полгода назад...

На нашем участке железной дороги положение с безопас-

ностью движения поездов в связи с наездами на автогужевой транспорт и безнадзорный скот остается тревожным. Руководители некоторых организаций, колхозов, совхозов, имеющих автогужевой транспорт и скот, все еще не понимают значения приказа МПС о порядке проезда автогужевого транспорта, провоза особо тяжелых и громоздких грузов через переезды железных дорог и правил прогона скота через полотно железных дорог и продолжают грубо нарушать его требования.

Так, 18 января 1963 года на неохраняемом переезде 626 километра пассажирским поездом Москва-Владивосток была разбита автомашина, принадлежащая Яйской лесоперевалочной базе. Шофер Русакович А. В. грубо игнорировал правила проезда

довникова Д. и Сороки А. пассажирский поезд чуть ли не наехал на корову и не выбыл из графика движения. 10 октября пастухи колхоза «Родина» Кушнарев А. А. и Танцурев И. А. перегоняли скот через железную дорогу в неустановленном месте, что привело к гибели скота, порче электровоза и нарушению графика движения поездов. 4 января 1964 года в 10 часов вечера тракторист Яйского совхоза Зейферт И. пьяным переехал через железнодорожный путь. При этом допустил уширение пути. Только своевременно принятыми мерами бригадиром пути тов. Даниловым были предотвращены тяжелые последствия. 23 января шофер автомашины № 81-02 с Ижморского песочного карьера проехал через переезд при закрытом

ФЕВРАЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС разработал крупные мероприятия по интенсификации сельского хозяйства. Это значит, надо получать больше продукции с каждого гектара земли при наименьших затратах труда и средств.

Колхоз «Красный путиловец» за последние 2—3 года повысил производство некоторых видов продуктов животноводства на 100 гектаров сельскохозяйственных земель. Но себестоимость продукции не снизилась, а резко возросла. Например, себестоимость одного центнера зерна с 2,8 рубля в 1961 году возросла до 5,6 руб. в 1963 году, соответственно себестоимость одного центнера мяса говядины возросла с 23,2 руб. до 67,6, свинины — с 67 руб. до 77,0 центнера молока с 10,3 руб. до 11,7.

Особенно неудачно закончен 1963 год. Чем объяснить, например, высокую себестоимость зерна? Только ли неблагоприятными погодными условиями?

Нет. Возьмем для сравнения соседний колхоз «Азат Себер». Здесь на 100 га земли произведено зерна больше на 70 центнеров.

Если бы в «Красном путиловце» собрали урожай на уровне своих соседей, то было бы получено дополнительно около 2800 центнеров зерна — это 20 тыс. дополнительного дохода. Значит, причина не в холодной, затяжной весне и сухом лете, а в хозяйском отношении к земле. Нет в «Красном путиловце» настоящей борьбы за культуру земледелия. Вот поэтому-то и получилась такая контрастность в урожайности.

ТЕПЕРЬ возьмем для сравнения себестоимость картофеля. В колхозе «Азат Себер» центнер стоит 1 руб. 37 коп., а в «Красном путиловце» — 7 руб. 15 коп. Колхоз на этом недополучил 11 тысяч рублей дохода.

Следует сказать, что во всех колхозах себестоимость

картофеля можно было значительно снизить, если бы была применена механизация. Разве это нормально, когда уборка картофеля ведется вручную, в то время как простаивают высокопроизводительные машины, способные заменить труд десятков людей?

ИНТЕНСИФИКАЦИЯ — это в первую очередь механизация. Резервы здесь неисчерпаемые. Возьмем молочное животноводство. В колхозе «Родина» при механическом доении одна доярка обслуживает до 40 коров. Поэтому здесь себестоимость центнера молока на 1 руб. 20 коп. ниже, чем в колхозе «Красный путиловец», где доят коров вручную. Если бы себестоимость молока в колхозе «Красный путиловец» была на уровне колхоза «Родина», это дало бы дополнительно 4000 рублей.

Нужно решительно кончать с недооценкой механизации трудоемких процессов в живот-

новодстве. Ведь у нас имеются все возможности перевести все поголовье коров на мехдойку. Только консерватизм отдельных руководителей тормозит внедрению передовой технологии в животноводстве.

МНОГО недостатков и в использовании машинно-тракторного парка. Дневная выработка тракторов, комбайнов и других машин у нас ниже технических норм. Большие резервы улучшения использования машин заложены в организации двухсменной работы тракторов и комбайнов. Анализ показал, что во время уборки урожая в колхозе «Родина» комбайны могли увеличить дневную выработку на 25—30 процентов. А это значит, что уборку можно было бы закончить на 10—15 дней раньше.

Дело в том, что в этом хозяйстве комбайны работали в одну смену, а тракторы — в две. Многие комбайнеры начинали работу на 2—3 часа позднее, т. к. трактористы подгоняли свои тракторы после принятия смены и окончания техникуда, как правило, в 10—11 часов утра.

А ведь известно, что растянутые сроки уборки приводят к большим потерям зерна.

НЕКОТОРЫЕ колхозы нашего управления перешли на денежную оплату. Это прогрессивное мероприятие. Но

оно под силу только экономически сильным хозяйствам. Колхоз «Красный путиловец» получил доходов в 1963 году 181 тыс. рублей, из них 84 тыс. рублей выделил для оплаты за труд. Но из доходов прошедшего года смог выплатить только 24 тысячи, 60 тыс. рублей будет выплачивать колхозникам из доходов 1964 года.

Нужно подумать над тем, какой найти выход из создавшегося положения. Сможет ли хозяйство в 1964 году оплатить задолженность по оплате за 1963 год и рассчитать колхозников за 1964 г. при существующей денежной оплате? Не лучше ли на некоторое время перейти на оплату по трудодням? Этот вопрос следует правильно решить на отчетном колхозном собрании.

ФЕВРАЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что осуществление последовательной интенсификации в сельском хозяйстве зависит от нас самих, от наших знаний, опыта, настойчивости в достижении поставленной цели. И цель будет тогда достигнута, когда каждый из нас будет стараться до предела использовать все внутренние резервы, находить верные пути к рентабельности хозяйств.

А. ПЕТРОВСКИЙ, инспектор-организатор производственного управления.

Радость — в труде

Раннее утро. Нет, пожалуй, это даже не утро — еще ночь. Закутанное в непроглядную темноту, село, кажется, спит. Но это только кажется. Звонко поскрипывают покрытые инеем калитки дворов, размеренные шаги эхом отдаются в темноте. Спешат на работу доярки и вместе с ними телятница Майской фермы колхоза «Победа» Вера Ивановна Махно. Ее телята ждут, как заботливую, внимательную хозяйку. Привычным взглядом Вера Ивановна окидывает перегородки. Их много. Телята раз-

ных возрастных групп, и каждая из них содержится отдельно. Все хорошо.

И так каждое утро, изо дня в день, не зная выходных, праздников приходит сюда эта старательная труженица.

В нынешнем году Вера Ивановна ухаживает за 53 телятами. Все они один к одному: упитанные, бодрые, чистые. Ни один теленок, попавший сюда в руки Веры Ивановны, несмотря на нынешнюю трудную зиму, не пал. Сколько труда, заботы, внимания стоило это ей, телятнице?

Надо во время дать корм и не просто дать, а приготовить и так, чтобы ели его телята с удовольствием, выскоблить до желтизны пол, счистить с телят прилипшую грязь, напоить их и обязательно теплой водой.

Трудно порой Вере Ивановне, много работы, да и годы не те. Но разве успех приходит сам собой, без трудностей? Нет! Он завоевывается напряженным трудом. И только такой труд — радость.

В. ВИКТОРОВ.

При желании все можно сделать

Осенью у наших животноводов было плохое настроение. Кормов мало: по 15 килограммов силоса, по 2 кг соломы, да по килограмму сена на корову приходится. Как же зимовать? Думали только о том, лишь бы сохранить скот, не допустить падежа.

Но, оказывается, можно найти выход из любого трудного положения, стоит только захотеть. И мы нашли его в кормовых добавках. К имеющимся кормам добавили хвою и опилки. Многие доярки не верили, что коровы будут есть опилки. Но когда все мы научились правильно готовить корм, убедились, что опилки животные едят хорошо. Конечно, это не сено и не силос. Если в прошлом году мы давали силоса по 30 килограммов каждой корове, то опилки были не нужны.

Расскажу как мы готовим корм. На ферме организован цех по приготовлению хвойной муки. Руководит им Виктор Шипачев. Он один успевает намолоть полторы тонны муки. Правда, ему помогают обрубать сучья 5—6 колхозниц. Каждая доярка берет из цеха по 2 килограмма муки на корову и засыпает ее в ящик. Сюда же засыпает по 2 килограмма опилок, запаренную солому, по 40 граммов карбамида и по 100 граммов древесной золы. Все это доярка перемешивает и потом раздаст

животным. Золу собирают школьники и приносят к нам прямо на ферму.

Для запаривания соломы мы использовали списанную цистерну. Словом, я еще повторю, что если захочешь, то все можно сделать.

Карбамид — это прекрасный препарат. Но им надо уметь пользоваться. Мы сделали маленькие ящички для доярок. На ферме у нас их 6, у каждой свой ящичек. Например, у Любы Подгорновой 21 корова. Утром учетчик Ирина Танцырева развешивает карбамид и выдает ей по 40 граммов на корову, всего 840 граммов. Люба засыпает его в свой ящичек. И так каждой доярке и каждый день. Таким образом у нас никогда не бывает, чтобы какая-то доярка могла больше или, наоборот, меньше нормы получить карбамида.

Скажу откровенно, что зимовка нам теперь не страшна. Наши доярки и скотники начали наступление на молоко. Я уже говорил, что в прошлом году мы давали коровам по 30 килограммов силоса, вволю соломы, были у нас и концентраты. Ныне кормов в два раза меньше, а надои такие же. От каждой из 118 коров получаем в среднем по 2,5 килограмма молока. Но у нас растелилось только 80 коров, значит, в последующие месяцы мы сможем поднять на-

дои до 5—6 килограммов на корову.

На ферме у нас механическое доение. Это позволило почти вдвое повысить производительность труда доярок и снизить себестоимость молока. Раньше мы держали фуражера, сейчас эту должность совмещает слесарь мехдойки Николай Боровцов.



Это цех по приготовлению кормовых добавок на Бекетской ферме № 6 колхоза «Родина». Виктор Шипачев (снимок слева) размалывает за день полторы тонны хвойной муки. Ее скормливают

Ему же вменяется в обязанность готовить дрова.

Хорошее трудовое настроение и у наших телятниц Марии Иноземцевой и Марии Тютриной. Они научились готовить искус-

ка. Словом, мы сделали все, что в наших силах, чтобы не только сохранить скот в нынешнюю трудную зиму, но и получать от него продукцию.

После февральского Пленума ЦК КПСС настроение у наших животноводов стало еще лучше. От всей души благодарим партию и правительство за то, что они проявляют такую огромную заботу о химизации сельского хозяйства. Мы стараемся вывести нашу ферму в число передовых в своем колхозе.

И. СТЕКЛЯННИКОВ, бригадир животноводов Бекетской фермы № 6 колхоза «Родина».

Телятам старше года мы скормливаем хвойную муку, по 500 граммов в день на телен-



коровам и телятам старше года.

Шипачеву помогают колхозницы (снимок справа).

Животноводам надо создать запас хвойной муки на весенние месяцы. Как это сде-

лать? На помощь пришли комсомольцы и молодежь. В выходные дни они уходят в лес на заготовку сучьев. Помогают ферме и школьники.

Вперед к коммунизму 3 стр. 20 февраля 1964 года.

Из-за рубежа сообщают:

Речь Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС вызвала большой интерес международной общественности.

Печать ГДР оценивает речь Н. С. Хрущева как большое и важное событие. Под заголовком «Хрущев: химия революционизирует производство сельскохозяйственной продукции» газета «Нейес Дойчланд» публикует подробное изложение речи. Газета выделяет слова Н. С. Хрущева о том, что решения Пленума будут целиком и полностью направлены на выполнение Программы партии, принятой XXII съездом, на развитие всей экономики, на удовлетворение растущих потребностей народа в продуктах питания.

«Советский народ сделает все для того, чтобы осуществить программу коммунистического строительства», «Развитие сельского хозяйства — неотделимая часть программы построения коммунизма», «Создание большой химии — дело всего советского народа», «Интенсификация главный путь подъема сельского хозяйства» — под такими заголовками на первых страницах все

РЕВОЛЮЦИЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

болгарские газеты опубликовали речь Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС.

Создавая материально-техническую базу коммунизма, советские люди, пишет болгарская газета «Труд», выполняют тем самым свой интернациональный долг — укрепляют мировую систему социализма, ее экономику и оборонную мощь, укрепляют базу мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения. Тем самым они достойно выполняют заветы великого Ленина.

Речь Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС вызвала большой интерес в Лондоне. Газеты «Дейли уоркер», «Таймс», «Дейли телеграф» и другие поместили изложение речи на видных местах. Особое внимание здесь привлекли те места речи, в которых Н. С. Хрущев предупреждает империалистов, чтобы они не тешили себя иллюзиями, будто бы советская экономика разви-

вается сейчас более медленными темпами.

Финские газеты поместили подробное изложение речи Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС. Печать подчеркивает, что глава Советского правительства задачей ближайших лет ставит резкое увеличение производства сельскохозяйственной продукции и призывает использовать положительный опыт сельского хозяйства капиталистических стран.

«Сельское хозяйство Советского Союза стоит перед революцией» — под таким заголовком датская газета «Ланд ог фолк» публикует подробное изложение речи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Газета особо подчеркивает, что на основе развития химической промышленности, использования искусственного орошения и механизации сельского хозяйства Советский Союз за короткое время сможет удвоить и утроить продуктивность сельского хозяйства. (ТАСС).

Снова Лидия Скобликова

(Спортивное обозрение)

Еще газеты всего мира продолжали комментировать спортивные подвиги Лидии Скобликовой на Белой олимпиаде, а наша выдающаяся спортсменка уже одержала новую триумфальную победу в Швеции. Второй год подряд она завоевала первенство мира по скоростному бегу на коньках.

Перед началом чемпионата мира в Швеции ее спрашивали: не думает ли она увезти опять все золотые медали и добавляла: что это ведь совершенно не обязательно, чтобы получить лавровый венок чемпионки мира. Ведь чемпионка мира определяется по сумме многоборья. Но и здесь преподавательница из Челябинска не знала поражений. Лишь на одной дистанции — 500 метров она «поделала» победу с инженером из Иваново И. Егоровой. А на остальных трех дистанциях она бежала быстрее всех соперниц из 13 стран.

Так Лидия Скобликова к своей богатой коллекции призов прибавила еще пять золотых медалей. И что самое удивительное и самое приятное — Скобликова не какой-то феномен. У нее нет особых физических данных! «Королева ледяной дорожки» — милостивая, изящная женщина.

16 раз наши спортсменки участвовали в чемпионате мира по конькам, и всегда первенство оставалось за ними. Как и в прошлые годы, на пьедестал почета в Кристенехамне поднялись три наших спортсменки. Места рядом со Скобликовой заняли экс-чем-

пионки мира москвичка И. Воронина (второе место) и ленинградка Т. Рылова.

В эти дни советские спортсмены успешно выступают и на всемирных зимних студенческих играх, которые проходят в Чехословакии. Участники этих соревнований — 300 спортсменов из 18 стран словно приняли эстафету от Белой олимпиады в Инсбруке. И не только по времени. Многие участники Белой олимпиады переехали в Чехословакию прямо из Австрии. Московский лыжник И. Ворончихин в Австрии выиграл бронзовую медаль, а в Чехословакии — «золотой приз». Победили также спортсменка из Омска Н. Демина и кировчанин В. Дрягин.

Советские любители футбола (а они сейчас, в зимнее время, уже соскучились по своей любимой игре) получили приятную весть из Мексики. Сборная команда Москвы заняла первое место в международном турнире, собравшем три лучшие мексиканские команды, футболистов Югославии и Бразилии. Наши спортсмены выиграли 4 матча и лишь один раз сыграли вничью.

Нельзя не остановиться на соревнованиях молодых штангистов в городе Донецке. У наших мастеров прекрасная смена! 19-летний студент из Еревана В. Кизогян (средний вес) установил два новых мировых рекорда для юниоров. Он выжал штангу весом в 138,5 килограмма и набрал в троеборье 410 килограммов. А. ЕРМАКОВ. (ТАСС).

Требование Кипра

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля (ТАСС). Сегодня правительство Кипра потребовало срочно созвать Совет Безопасности, чтобы возобновить рассмотрение жалобы Кипра на Турцию.

В письме постоянного представителя Кипра при ООН З. Россидеса на имя председателя Совета Безопасности говорится, что угроза турецкого вторжения на остров стала сейчас «очевидной и неизбежной» ввиду военных приготовлений на участке побережья Турции, противостоящем Кипру, которые сочетаются с провозглашенными намерениями правительства Турции предпринять интервенцию на Кипре.

Обращение У Тана

Генеральный секретарь ООН У Тан в телеграммах, направленных президенту Кипра Макариосу и министрам иностранных дел Греции и Турции, указал, что он сильно обеспокоен положением на Кипре. У Тан призвал воздержаться от любого шага, который мог бы привести к усугублению ситуации и дальнейшему кровопролитию. Максималь-

ная сдержанность должна быть проявлена в особенности теперь, когда кипрской проблемой вновь занялся Совет Безопасности. Очевидно, что правильного решения нельзя найти в атмосфере насилия и кровопролития, говорится в телеграмме.

Копия телеграммы направлена английскому правительству. (ТАСС).

Выборы в Греции

АФИНЫ, 16 февраля (ТАСС). Сегодня в Греции проходят всеобщие парламентские выборы. С восходом солнца распахнулись двери избирательных участков в 55 избирательных округах страны. 5 млн. 662 тысячи избирателей призваны избрать в парла-

мент 300 представителей из кандидатов в депутаты трех партий, участвующих в нынешних выборах — Союза центра, коалиции правых партий — Национального радикального союза и прогрессистов и Единой демократической левой партии (ЭДА).

СПУТНИК — ШПИОН

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля (ТАСС). С базы американских ВВС Вандерберг (штат Калифорния) 15 февраля запущен искусственный спутник земли, сообщает агентство АП.

Спутник запущен при помощи ракетной системы «Тор-агена». Никаких подробностей относительно запуска спутника и его назначения не сообщается.

Обращение Англии в ООН

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля (ТАСС). Постоянный представитель Англии при ООН П. Дин потребовал созыва Совета Безопасности для обсуждения положения на Кипре.

В письме на имя председателя Совета он указывает, что Англия и ее союзникам не удалось добиться согласия правительства Кипра на посылку на остров «международных сил».

На голубом экране

Четверг

20 ФЕВРАЛЯ
18.30 Телевизионные новости.
18.45 «Из истории «Железного потока». Научно-популярный фильм.
19.05 Для школьников. За страницами ваших учебников.
19.25 Семилетка, год шестой.
19.40 «Идиот». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

Пятница

21 ФЕВРАЛЯ
11.00 «Яцек и его президент». Художественный фильм.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
18.30 Телевизионные новости.
18.45 Репортаж дня. Служба быта.
19.00 «Яцек и его президент». Художественный фильм.
20.30 Телевизионный музей изобразительного искусства.
21.15 Советы молодым земледельцам.

21.40 Кинокурс «Трактор». «Система питания тракторных дизелей». Учебный фильм, Раздел II.

Суббота

22 ФЕВРАЛЯ
18.00 Международное обозрение.
18.15 «Вдоль границы идет дозор». Документальный фильм.
18.35 Издано в Кемерове.
18.50 На соискание Ленинской премии. Ансамбль песни и пляски им. Александрова.
19.20 Альманах кинопутешествий.
19.40 Любителям поэзии. Владимир Измайлов.
20.00 Для школьников. Есть такая школа.
20.20 «Солдат Иван Бровкин». Художественный фильм.

Воскресенье

23 ФЕВРАЛЯ
12.00 Спортивная передача.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
16.30 Для школьников. Урок

игры на баяне.
17.00 Для малышей. Мультпликационный фильм.
17.10 Для школьников. «Гори, костер!». Телевизионный журнал.
17.40 «Капитаны голубой лагуны». Художественный фильм.
18.50 Для воинов Советской Армии.
19.10 «Аппассионата». Телефильм.
19.25 Концерт по заявкам воинов.
20.00 «Иван Бровкин на целине». Художественный фильм.

НА БЕЛОМ ЭКРАНЕ

Кинотеатр «Планета».
20 — 21 февраля. — «Все остается людям». Начало сеансов в 11, 3, 5, 7, 9 часов.
Клуб имени Кирова.
20 февраля. — «Коллеги». Начало сеансов в 5, 7, 9 часов.



Италия. На снимке люди, которые уже потеряли надежду найти работу у себя на острове Сицилия. А ведь у каждого из них семья. Многие сицилийцы покидают родные места, надеясь найти работу в северных провинциях Италии или за рубежом. Фото ЧТК — ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

Уважаемый товарищ!
С 19 февраля 1964 года открыта дополнительная подписка на журналы: «Веселые картинки», «Вокруг света», «За рубежом», «За рулем», «Здоровье», «Крестьянка», «Крокодил», «Легкая атлетика», «Огонек», «Радио», «Советский экран», «Советское ки-

но», «Спортивные игры», «Техника молодежи», «Физкультура и спорт», «Юность», «Юный техник».
Просим вас заблаговременно, т. е. до 26 февраля с. г. выписать необходимые вам издания. Не откладываяйте оформления подписки на последние дни. Союзпечать.